



电影《失孤》终于有了令人欣慰的结局 50多万公里、24年寻亲路，影片原型郭刚堂找到儿子

郭刚堂骑摩托
车寻子。资料照片

案情披露

嫌疑人旅游时 将孩子抱走贩卖

1997年，郭新振被拐案发生后，山东聊城公安机关立即成立专案组开展工作，但受当时条件所限，案件没能及时侦破。24年来，一茬又一茬刑侦民警始终没有放弃，坚持不懈、接续侦查。

2000年，DNA技术开始应用于打拐工作，公安机关及时采集郭刚堂夫妇的DNA信息入库比对，随着技术发展，又多次补充完善DNA数据。

但让人遗憾的是，由于孩子郭新振之前从未被采集过DNA信息，所以多年来一直未能比中。

“今年‘团圆行动’开展后，山东公安机关组织力量对重点案件重新梳理、开展侦查。6月中旬，案件取得新进展，在河南发现疑似的‘郭新振’，通过采血进行DNA比对，最终确认了郭新振的身份。”山东省公安厅刑侦局局长李民说。

围绕郭新振当年被收养的情况循线追踪，公安机关通过细致走访、深入调查，确定呼某和其当年的女友唐某有重大作案嫌疑。经审讯，呼某、唐某对1997年9月拐卖郭新振的犯罪事实供认不讳。

经查，1997年，呼某、唐某两人相识并恋爱，9月一起在山东旅游期间为图财，预谋拐卖一男孩。9月21日，两人来到山东聊城，呼某在汽车站附近等候，唐某外出寻找作案目标，将在家门口独自玩耍的郭新振抱走，随后与呼某一起乘长途车返回河南，由呼某将郭新振贩卖。



《失孤》剧照

才 员



7月11日，郭刚堂与儿子见面，父子俩紧紧拥抱，泪流不止……

寻子之路

24年报废10辆摩托车 几乎跑遍全中国 一位父亲的救赎

踏遍山河的找寻

儿子被拐的日子，郭刚堂刻骨铭心。1997年9月21日，郭刚堂开着拖拉机回到家，却被告知不到两岁半的儿子郭新振被一个陌生女人带走了。

由于当地没有儿童被拐的先例，目击此事的乡亲们反应过来时，两人已经不知所踪。500多名乡亲奔赴各个路口、汽车站、火车站，帮着找孩子。一个多月过去，郭新振却没有任何踪影。

24年里，为了寻找儿子，郭刚堂走遍了山山水水，也穷尽了一切方法。

在电影《失孤》中，经常有这样的场景：刘德华饰演的主角雷泽宽骑着一辆摩托车风餐露宿，车后座上插着一面旗子，上边印着儿子的照片和寻子的信息——这就是郭刚堂的真实写照。

24年来，郭刚堂揣着一本中国地图，骑着一辆摩托车，一次次踏上漫漫寻子路。郭刚堂说，为寻找儿子，他几乎跑遍了全国，行程超过50万公里，骑坏了10辆摩托车。原本家境富裕的他不仅花光了积蓄，还一度欠下数十万元债务。

24年里，郭刚堂没找到郭新振，却在“寻亲圈”积累了很高的知名度。一

些人慕名而来，寻求他的帮助。通过他提供的线索，公安机关先后找回被拐多年儿童100余名。

余生终得的圆梦

困难重重，郭刚堂却总说，老天待他不薄，因为一路上有很多人在帮他。

一次从云南到四川宜宾的途中，他骑着摩托车上了高速公路，被高速交警拦下。看到他的“寻子旗”之后，交警两辆警车一前一后护送着他到了宜宾。

50多万公里的寻亲路上，有人给他送加油卡，有人免费帮他修车，有人专门开车跟在他身后为他照明……

24年的坚持，守得云开见月明。在今年“团圆行动”中，郭新振被拐案被列为公安部挂牌督办案件。经过不懈努力，公安机关终于帮郭刚堂找回了郭新振，并抓获当年拐卖郭新振的犯罪嫌疑人。

24载寻亲路漫漫，认亲现场一家人久久拥抱，哭成泪人。

一个悲伤的开始，终于有了一个圆满的结局。50多万公里漫漫寻亲路，一个父亲对孩子的思念天地可鉴；多年来，公安机关的接续努力，让电影一般美好的结局照进了现实。

祝福

《失孤》主演刘德华送祝福

听到郭刚堂终于找到儿子郭新振的消息后，电影《失孤》主演刘德华专门录制了一段视频来表达自己的心情。他说，自己非常开心、非常振奋，“因为郭大哥被拐了24年的儿子，在公安机关的努力之下，终于跟父母团圆。”他呼吁大家支持反拐工作，盼望更多的高散家庭能够早日团圆。

网友：愿天下无拐

盈盈花开：电影没有看到团聚，现实中团聚了，感动！

没有终点的旅行：为人父母才明白孩子对一个家庭的意义，严惩犯罪嫌疑人，愿天下无拐。

翡冷翠：泪目！这是最好的结局，无论多远多久，血脉得以团圆；无论多远多久，罪恶应得惩处！愿天下无拐！

123：儿子都大了，父亲也白头了，但付出的艰辛有了好的结果，一辈子寻找，一辈子幸福，祝福！

我是李幸福：公安机关为《失孤》献上最好的彩蛋！

相关新闻

公安部“团圆”行动 已找回2609名儿童

据新华社北京7月13日电 公安部13日举行新闻发布会，公安部刑事侦查局副局长童碧山介绍，截至目前，已找回历年失踪被拐儿童2609名，侦破拐卖儿童积案147起，抓获拐卖犯罪嫌疑人372名，各地已组织认亲1200余场。

6月1日，公安部通过新闻媒体集中发布了全国3000多个“团圆”行动免费采血点地址、电话后，已有近万人主动到公安机关接受免费采血，目前已帮助306个家庭实现了团圆。

童碧山表示，公安机关希望社会各界和广大群众继续关心支持“团圆”行动，及时向公安机关提供失踪被拐儿童线索，以及拐卖儿童嫌疑人的线索。同时，希望尚未采血的失踪被拐儿童父母、疑似被拐人员、身源不明人员尽快到公安机关免费采血。

本版稿件综合新华社、央视、《北京日报》等报道